



传授消防知识。



交警护送孩子们过马路。



帮助同学们梳理法律知识。

开学第一天 安全记心间

本报记者●王丹

伴着秋的凉爽,携着秋的韵味。9月1日,孩子们迎来了开学第一天,一张张灿烂的笑脸、一个个活泼的身影,使得校园的每一个角落又恢复了以往的勃勃生机与欢声笑语。

记者在呼和浩特市关帝庙街小学采访中看到,学生按照疫情防控常态化要求安全有序到校,全体教师以饱满的热情和积极的心态,备战新学期。开学首日,学校欢声笑语,秩序井然。

开学第一天,老师们早早到校迎接学生的到来。上午7点半,老师、门卫、交警准时到岗,迎接孩子们的到来。学生们穿戴整齐在门口有秩序排队,逐一进行体温测量,秩序井然地步入校园。

“孩子已经进去了,我还是有点儿不舍。想在外面多看一眼。看到学校周边道路安全、防疫工作各方面做得都是井井有条,卫生也特别干净,我非常放心。”一名在校外徘徊的家长向记者说道。

伴随着雄壮的国歌,新学期第一次升旗仪式开始了,全体师生肃然站立,注视着五星红旗冉冉升起。在新学期开学典礼的致辞中,学校领导对同学们提出了新的期望和要求,期望同学们在新的一学期里,养成良好的学习、生活习惯,在学习知识的道路上策马扬鞭,茁壮成长。



家长送孩子上学。

1

站好交通“护学岗”

新一轮开学季又到了,各位家长在松口气的同时,对孩子的出行安全又有些担心。为了确保师生的出行安全,开学首日,呼和浩特市交管支队新城区大队一中队民警一如既往地站好“护学岗”,全力为同学们的平安出行保驾护航,他们走进校园开展“开学第一课”交通安全主题活动,使师生们的交通安全意识和自我保护意识得到提升,筑牢校园文明交

通防线。

活动中,民警紧贴学生日常出行实际,通过现场带领学生一边观看交通安全标识,一边讲述交通安全的方法,向学生讲解了“一盔一带”交通安全常识、如何安全过马路等日常出行的安全注意事项,同时围绕学生们日常上下学从步行、乘车、骑行上下学3个方面通俗易懂地讲解了不同交通方式需注意的交通

安全问题,并叮嘱每位同学要遵守交通法规,增强防范意识,提高自我保护能力。

“今天是开学第一天,我们辖区学校密集,疏导压力大,所以我们提前到岗,安全、准时把学生送达到学校,帮助周边附近居民以及接送孩子的家长疏通道路,保证学校周边道路的安全畅通。”新城区交管大队一中队指导员乌力吉介绍道。

2

消防安全记心间

“我眼中的消防员是伟大的,同时也是危险的。希望我以后也能成为像消防员一样刚毅、坚强的人。”锦盛达中学的入学新生面对记者提问激动地说道。

在新学期开学之际,呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队走进辖区锦盛达中学为入学的

新生开展了主题为“消防知识记心间,守护安全

伴成长”的开学第一课。活动中,该大队消防宣传员紧紧围绕校园火灾特点和危害,用通俗易懂的语言向同学们讲解了平时应该注意哪些消防安全意识、怎样发现和消除身边的火灾隐患、如何正确拨打119报警电话、灭火器的使用方法及发生火灾时如何采取正确的方法逃生自救等消防安全知识。

为增强新生们学习消防知识的趣味性,消防队员们组织新生近距离参观消防器材,详细讲解器材的用途和使用方法,并邀请新生体验穿戴灭火战斗服、扑灭初期火灾等项目,增强学生了解消防、学习消防的热情。通过“手把手”指导,“面对面”讲解,帮助新生掌握灭火和火场逃生技能要领,切实提升参训新生的“实战”能力。

3

检察护航开学季

在金秋九月,通辽市科尔沁区人民检察院检察官奔赴辖区内中小学校,通过赠送相关法律法规书籍、征求法治需求、定制法治课程、检查校园周边安全等形式能动履职,以更积极的姿态开展未成年人检察工作,履行新时代未成年人保护的检察职能,为护航平安开学,助力法治校园建设贡献检察力量。

检察官来到通辽市科尔沁区第四中学,为七年级新生赠送了《未成年人保护法律全书》。检察官们帮助同学们梳理该书的法律知识和脉络,将知识点串联起来,让他们学好、学懂。检察官们希望同学们通过阅读法律书籍,加强对未成年人的法治教育,助力青少年系好第一颗“法治扣子”。

与此同时,为了落实疫情防控情况和校园

安全部署,检察官们先后前往科尔沁区第七中学、科尔沁区明仁小学、科尔沁区交通小学,对校园周边的文具店、超市、书店等进行走访,实地查看校园周边商铺是否存在手机寄存服务、超范围经营、销售“三无产品”、危险玩具等问题进行检查,进一步肃清安全隐患,织密校园安全保护网。